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Raadsvergadering 24 mei 2022
Schriftelijke vragen
Raadsvoorstel: 
15. Beleidsnota Schuldhulpverlening 

Geen vragen. 

Geen vragen. 

1. In dit stuk zie ik niets terug over de slachtoffers van de toeslagenaffaire. Is deze groep 
goed in beeld bij de gemeente en wordt er met hen rekening gehouden door bijvoorbeeld 
extra begeleiding?

Antwoord: 
Deze doelgroep is bekend bij de gemeente. Per client wordt bekeken of en welke (financiële) 
problemen er spelen en op welke manier de client het beste kan worden ondersteund.

2. P. 4: gelukkig leidde corona vooralsnog niet tot meer schulden. Wordt er verwacht dat er 
in de nasleep van het einde van de steunpakketten dit wel zijn sporen zal laten zien? Zo ja, 
op welke wijze wordt hiermee rekening gehouden in het beleid?

Antwoord: 
De verwachting is dat het stoppen van de financiële steunpakketten in het kader van corona niet 
ongemerkt voorbij zal gaan. Circa 25 bedrijven/ondernemers uit Eijsden-Margraten hebben 
gebruik gemaakt van een of meerdere steunmaatregelen (TOZO, of diens opvolger, BBZ light). 
Daarbij ligt het in de lijn der verwachting dat bedrijven ook uitstel van belasting hebben 
aangevraagd dan wel gebruik hebben gemaakt van de NOW regeling (als er sprake was van 
personeel). 
De belastingdienst is inmiddels gestart met het invorderen van uitgestelde openstaande 
bedragen. Gemeente Eijsden-Margraten beoordeelt of TOZO 3,4 en 5 als ook de BBZ light 
terecht zijn uitgekeerd. Een aantal ondernemers zal hierdoor worden geconfronteerd met 
terugbetalingen. Als gemeente Eijsden-Margraten willen we nagaan of we in een vroegtijdig 
stadium kunnen signaleren of een mogelijke ondersteuning (krachtens BBZ) een oplossing kan 
bieden. De aanwezige informatie (Tozo, 3,4 en 5 en Bbz light) en de mogelijke terugbetalingen 
zullen in een persoonlijk gesprek met de ondernemers worden besproken. 
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3. P. 5 en 6: de burger/ondernemer moet hulp willen en accepteren. Wat als duidelijk is dat er 
een nijpende situatie is, maar hulp niet wordt geaccepteerd en verantwoordelijkheid niet 
wordt genomen. Wat doet de gemeente in deze gevallen? Zijn hier voorbeelden van 
bekend?

Antwoord: Het accepteren van hulp en ondersteuning kan niet worden afgedwongen. Bij nijpende 
situaties zal de consulent er alles aan doen om de client te overtuigen toch gebruik te maken van 
de geboden hulp en ondersteuning. Als er sprake is van een nijpende situatie, denk bijvoorbeeld 
aan een dreigende uithuiszetting vanwege betalingsachterstanden in de huur, zoekt de gemeente 
samen met de client naar de oplossing om te voorkomen dat deze op straat wordt gezet. In deze 
(en andere) nijpende situaties zijn cliënten alsnog bereid hulp te accepteren is onze ervaring.

4. Schaamte is een drempel voor iemand om eerder aan de bel te trekken, vaak wordt dit pas 
gedaan als de schuld al in de tien duizenden is. Wordt er ook ingezet op bewustwording en 
het verlagen van drempels?

Antwoord: Zoals in paragraaf 2.3 van het beleidsplan is te lezen, is vroegsignalering van 
schulden een goede oplossing om problematische schulden bij mensen te voorkomen. Op het 
moment dat schulden vroegtijdig opgespoord worden door het delen van gegevens, zijn er meer 
mogelijkheden om hulp te bieden. Hiermee wordt voorkomen dat achterstanden verder oplopen 
en zich ontwikkelen tot een problematische schuldsituatie. 
Daarnaast is het inderdaad belangrijk dat wordt ingezet op preventie, om te voorkomen dat 
schulden ontstaan. Onderdeel van een preventieve aanpak is inderdaad bewustwording, maar 
ook kennis en vaardigheden. In het nog door het college vast te stellen Uitvoeringsplan wordt 
hierop nader ingegaan. Een voorbeeld van bewustwording is bijvoorbeeld de website 
www.pasopjegeld.nl waar inwoners terecht kunnen voor informatie, tips en adviezen over 
geldzaken.

5. Wordt er in het uitvoeringsplan ook gekeken naar verschillende aanpak per doelgroep 
(jongeren, zzp’ers, ouderen zullen andere aanpakken behoeven)?

Antwoord: 
De aanpak en het bieden van (financiële) ondersteuning betreft in alle gevallen maatwerk en 
wordt afgestemd op de situatie van de client. Schulden of betalingsachterstanden van de ene 
jongere kunnen namelijk een heel andere oorzaak hebben dan van een andere jongere. Er wordt 
dus geen aanpak per doelgroep ingezet, maar de aanpak wordt afgestemd op de persoonlijke 
situatie van ieder individu.

6. Er is een eenmalige compensatie voor de energierekening voor lage inkomens. Hoe is dit 
in E-M ingedeeld en wat gebeurt er met mensen die alsnog in de problemen komen omdat 
het niet toereikend is?

Antwoord: 
Dit betreft een specifieke tijdelijke regeling die door de Rijksoverheid in het leven is geroepen en 
door gemeenten dient te worden uitgevoerd. Dit onderwerp heeft geen specifieke betrekking op 
het voorliggende beleidsplan schuldhulpverlening, maar raakt er wel aan. Gemeente Eijsden-
Margraten betaalt een bedrag van 800 euro ambtshalve uit aan alle bijstandsgerechtigden, 
verdeeld over maximaal 4 termijnen. Dit, om zoveel mogelijk te vermijden dat cliënten bij een 
eenmalige uitbetaling het geld voor andere doeleinden gebruiken. Niet-bijstandsgerechtigden 

http://www.pasopjegeld.nl/
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kunnen een aanvraag indienen voor de eenmalige energietoeslag. Mensen waarbij de 
compensatie ontoereikend is kunnen worden doorverwezen naar schuldhulpverlening.

7. Welke consequenties heeft de opvang van Oekraïense vluchtelingen op het budget van de 
gemeente?

Antwoord: 
De opvang van Oekraïense vluchtelingen en daarmee gepaard gaande dekking van financiële 
kosten wordt apart geregistreerd en heeft verder geen raakvlakken met het beleidsplan 
schuldhulpverlening. U wordt verwezen naar de raadsinformatiebrieven waar met u specifieke 
informatie omtrent de opvang van Oekraïense vluchtelingen wordt gedeeld.

8. Wat zal de impact zijn op de begroting 2022 en waar, bij overschrijding, de extra middelen 
vandaan gehaald worden, ook in eventuele volgende begrotingen.

Antwoord: 
Deze vraag heeft geen betrekking op de inhoud van het beleidsplan schuldhulpverlening.

Geen vragen 

1. Waarom hier samenwerking met andere gemeenten terwijl we bij de Sociale Dienst 
zelfstandig zijn?

Antwoord: De zelfstandige uitvoering van de Participatiewet sluit beleidsmatige samenwerking 
niet uit. De insteek is altijd geweest om beleidsmatig te blijven samenwerken met de gemeenten 
uit de regio Maastricht-Heuvelland. Dat hoeft echter niet te leiden tot dezelfde 
beleidsuitgangspunten. Als de visie van Eijsden-Margraten afwijkt van die van de regio, zijn en 
blijven we daarin onafhankelijk om daarin onze eigen koers te voeren.


